

Полным ходом идет разработка серии «Легенды Полевского». Дизайнер «Творческой студии «5 канал» Ульяна Шевчук разрабатывает макеты, журналист Ольга Демьянинец, вместе с полевскими краеведами изучает историю нашего края и выбирает легенды, связанные с теми или иными местами нашего города. Скоро во всех книжных киосках Роспечати и в других точках продаж появятся раскраски «Легенды Полевского». А пока...

Легенда № 5:

«Три великаны, три холма»

C:\Documents and Settings\user\Рабочий стол\2011.JPG

Не очень далеко, не так уж лыжной базой в южной части есть место, о котором знают не многие. В народе его называют Трехгорье. Чаще всего полевчане любят бывать там зимой, потому что нет большей радости, чем прокатиться с ветерком и визгом с самой верхней точки горы. Природа там необычайно красива, но люди каждый раз нарушают ее баланс и засоряют это дивное место. Но все же каждый год на Трехгорье появляются новые кустарники и цветочки. По сей день на этом месте живут маленькие птички – поползни, которые не боятся присесть на руку и отведать вкусное лакомство в виде семян подсолнечника. Они юркие и забавные. Наблюдать за ними само удовольствие. Это все происходит в наше время, а раньше в этом лесу творились необычайные вещи. Об этом в следующей легенде.

В далекие давние времена на месте Трехгорья был ровный лес, с полянами, кустарниками и разной живностью. Охраняли эту территорию три брата – великаны. Ручные птички не были такими маленькими, но так же, как и сейчас любили гостей. Братья охраняли свой лес и следили за порядком. Говорят, что знаменитая Хозяйка Медной горы была их младшей сестрой. Любовь к драгоценным камням передавалась только ей. Братья же всем сердцем любили лес и каждое дерево, каждая травиночка были для великанов ценнее любого алмаза, а птички, или как их в то время называли «Леснянки» были для братьев разведчиками. Летали по лесу и осматривали их владения. За хорошую работу великаны давали им целый мешок вкусных зерен.

Шли годы, великаны охраняли лес и в тех местах всегда был порядок. Люди не боялись гулять по лесным дорожкам, собирали ягоды, грибы, от-

за ними и радовались, что люди так бережно относятся к лесу. Когда к братьям пришла старость и наступило время навсегда покинуть любимые места, они сильно загрустили. И печаль их была от того, что не хотелось уходить из родного дома. Великаны попросили помощи у своей сестры Хозяйки Медной горы. Она любила братьев, но ничего не могла поделать, время было неумолимо. Тогда Девка Азовка (так ее называли) обратила братьев в камни, но так как они были великаниями, получились не просто камни, а целые горы. Со временем эти три горы обросли травой, выровнялись и стали излюбленным местом для посетителей леса. Некоторые даже говорят, что иногда чувствуют движение трех гор. Это безмолвные хранители – великаны. Они и по сей день охраняют свой лес, и печалится, когда его губят люди. Леснянки через несколько поколений стали гораздо меньше по размеру. Сейчас люди называют их поползнями за удивительное умение лазить по любым деревьям. Одно сохранили Леснянки – они по прежнему летают по лесу и любят отведать лакомства с рук людей.

Ольга Демьянинец